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https://www.100test.com/kao_ti2020/160/2021_2022__E4_B8_AD_

E5_9B_BD_E4_BA_BA_E6_c74_160635.htm 1．试论资本结构决

策和财务管理目标之间的关系。（2003年论述） 2．某公

司1998年销售收入为800万元，税后净利536000元，发放股

利375200元。该公司1998年设备利用率为80%，根据经验，设

备充分利用后，销售每增加10万元，设备投资也将随之增

加5000元。该公司1999年的资产负债如下： 表4-5-3资产负债

表 单位：元 资产 金额 权益 金额 现金 25000 应付账款 89000 

应收账款 123000 应付费用 27000 存货 245000 长期负债 240000*

设备原值 400000 80000 普通股本 累计折旧 320000 优先股本

300000 设备净值 150000 留存收益 100000 长期投资 30000来源

：www.examda.com 无形资产 137000 资产总额 893000 权益总

额 893000 若该公司1999年销售总额增进友谊至1080万元，但

销售净利润率和股利发放率不变（其中现金股利为70%，股

票股利为30%），该公司综合折旧率为10%，当年折旧计提数

中60%用于设备改造。假设零星现金支出需要量为18000元。 

要求：确定1999年追加资金需要量。（2001年简答）3．ABC

公司1999年拥有资本总额20000万元。其中，债务资本8000万

元，占40%，利率8%；普通股权益资本12000万元（1200万股

），占60%。假定公司所得税率40%（下同）》2000年公司因

扩大业务，需增加资本5000万元，有三种增资方式可供选择

： （1）增发普通股500万股；（2）增加债务5000万元，利

率10%；（3）发行优先股1000万股，每股股利预定为0.80元

。 要求： （1）测算2000年息税前盈余（EBIT）为多少时，



增发普通股与增加债务的普通股每股盈余（EPS）相等； （2

）测算2000年息税前盈余为多少时，增发普通股与发行优先

股的每股盈余相等； （3）当预计2000年公司息税前盈余

为3000万元情况下，分别测算三种增资方式下的普通股每股

盈余，并据以选定增资方式： （4）列出2000年增资后公司资

本总额和资本结构（金额和百分率）。（2001年简答） 4．五

达公司下年度生产单位售价为12元的甲产品。该公司有两个

生产方案可供选择：A方案的单位变动成本为6.75元，固定成

本为675000元；B方案的单位变动成本为8.25元，固定成本

为401250元。该公司资金总额为2250000元，资产负债率

为40%。预计年销售量为200000件，该企业目前正处于免税期

。 要求： （1）计算两个方案的营业杠杆系数，预测当销售

量下降25%，两个方案的息税前利润（EBIT）各下降多少？ 

（2）计算两个方案的财务杠杆系数，说明息税前利润与利息

是如何影响财务杠杆的？ （3）计算两个方案的联合杠杆系

数，对比两个方案的总风险。 （4）假定其他因素不变，只

调整A方案的负债比率，A方案的负债比率为何时，才能使

得A方案的总风险与B方案的总风险相等？（2000年综合） 来

源：www.examda.com5．试根据资本结构的原理对我国目前

实行的“债转股”进行评价。（2000年论述） 6．企业利用负

债经营有何优缺点？试根据这些优缺点对当前我国国有企业

资本结构的现状进行评价。（1998年简答） 7．影响营业杠杆

系数和因素有哪些？如何才能降低营业风险？（1998年简答
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